

达州晚报

达州日报社主办

刊号 CN51—0063

云达州 APP



安卓系统



苹果系统

总第 5511 期

今日 **12** 版

2020年7月 **10** 日

星期五

庚子年五月二十

值班副总编辑 蒲建国

达州日报网 www.dzrbs.com

秦巴网 www.qinb.net

达州数字经济发展再添新动能—— 川东大数据中心正式开建

主体工程计划年底封顶 预计年均实现产值达 10 亿元以上



本报讯 近日,川东大数据中心在我市马踏洞新区鸣鼓开建。该项目建成后,将在万达开三地大数据区域协同创新发展中发挥基础性作用,助力达州数字产业化发展,产业数字化融合,打造区域数字经济发展高地。

川东大数据中心聚集达州市云计算中心、川东灾备中心、川东呼叫中心等业态,是中国电信投资的重点区域通信枢纽中心,占地 60 亩,建筑总面积 54758 平方米,项目总投资 10

亿元。其中:一期建设综合大楼、业务楼、生产辅楼,面积 23758 平方米。主体工程计划今年底封顶。

“川东大数据中心建成后,将成为川东及万达开川渝统筹发展示范区规格最高、机架最多、容量最大、功能最全的大数据中心。”项目正式落地,让达州市大数据管理局负责人振奋不已:有了大数据中心,就能更好盘活数据、发展产业。据其介绍,川东大数据中心将为公共数据资源提供采集、开放、挖掘、应用全链条服

务,目前,人口库、法人库等已归集近 2 亿条数据,将逐步盘活全市近 100 个政务部门和单位的海量公共数据,实现全市近 200 个信息系统级联对接,从“物理归并”转变为“化学反应”,推进信息互认、材料复用,静态的数据资源变为可应用和具有商业价值的数字资产,推动数字化治理能力大幅提升,不断释放公共数据资源经济价值和社会价值。

此外,川东大数据中心将为秦巴地区大数据应用提供坚实的支持和

保障,不断提升制造过程智能化和柔性化程度,为至少 1000 家企业“上云”及持续健康发展奠定基础,吸引上下游产业链企业 20 家以上落户达州,催生基于大数据、人工智能个性化定制,推动电子商务、智慧医疗、智能交通、智慧旅游、智能装备制造等一大批新技术、新应用和新业态,预计年均实现产值达 10 亿元以上,为我市加快实现“两个定位”、争创全省经济副中心注入强劲动能。

(崔华锋 本报记者 谭楚甲)